

海外看两会·高端访谈

“中国两会的决定必将影响世界”

——访塞浦路斯议长西卢里斯

中国两会召开之际，塞浦路斯议长季米特里·西卢里斯接受新华社记者专访时说，他密切关注中国两会讨论的一系列重大问题和作出的重要决定，中国是世界第二大经济体，“中国两会的决定必将影响中国，也必将影响世界”。

西卢里斯曾于去年11月访问中国。他说，中国共产党第十九次全国代表大会成功召开，为中国发展制定了清晰的目标和实现目标的路线图。

西卢里斯表示，中国在贸易、金融、基础设施、工业和创新等方面与各国建立联系纽带，对世界经济产生积极影响，为全球发展作出积极贡献，在全球治理中发挥着重要作用，因此中国两会的意义已经超出中国范畴而具有世界影响。

在采访中，西卢里斯着重谈了自己对“一带一路”倡议的理解：“这是一个超越国界、开放包容的平台，已经被世界上很多国家所接纳，这不仅因为它能够为各国

带来经济利益，也因为它为各国创造了促进文化交流和理解互信的平台。”

西卢里斯说，“一带一路”建设是推动构建人类命运共同体的具体实践，带动投资和发展、降低失业率、促进资本和人力资源的流动和互联互通，“这些变化，全世界都能感受得到”。他希望两会能推动“一带一路”建设方面出台新的政策。

“‘一带一路’倡导的互利合作明显巩

固和加强了各国和各大洲之间的相互关系和相互交流。”他说，这一长远和伟大的倡议，将通过实现和平、稳定和繁荣，促进世界在正确方向上前进。

西卢里斯说，塞浦路斯政府和议会高度重视“一带一路”倡议，愿利用本国地处亚欧非三大洲交通要冲这一独特地缘优势，积极参与“一带一路”建设，进一步深化同中国各领域合作。

(新华社尼科西亚3月3日电)

“希望两会为肯中合作带来新机遇”

——访肯尼亚执政党朱比利党秘书长图朱

中国两会召开之际，肯尼亚执政党朱比利党秘书长图朱接受新华社记者专访时说，中国两会不仅对中国发展意义重大，也将对肯尼亚产生影响。作为“一带一路”建设在非洲的重要参与方，肯尼亚希望两会能推动“一带一路”建设的新举措，为肯中、非中合作发展提供新机遇。

图朱说，“一带一路”建设惠及世界，更令非洲国家受益良多。中国与非洲

开展民生和基础设施建设项目合作，向非洲派出大批技术人员，帮助非洲国家提升技术水平，带动产业升级，有利于提高非洲国家的就业率。“可以说，‘一带一路’建设是构建人类命运共同体的一个重要路径。”

图朱表示，肯中友谊源远流长，两国友好合作关系不断迈上新台阶。中国积极帮助肯尼亚进行基础设施建设，为推动肯尼亚经济社会发展作出突出贡献。他

特别提到蒙内铁路，“蒙内铁路正式通车是肯中互利合作的结果，对促进肯尼亚经济社会发展、推动东非地区互联互通以及加快非洲工业化进程具有重要意义”。

蒙内铁路是“一带一路”倡议和中非合作论坛约翰内斯堡峰会“十大合作计划”重点工程，也是中非“三网一化”和产能合作标志性工程，已于去年5月31日正式通车。这一肯尼亚独立以来最大的基建项目已为当地创造逾4.6万个

工作岗位。

图朱说，40年前，中国开启改革开放伟大实践，40年来，在中国共产党坚强领导下，中国经济建设取得举世瞩目的成就，在国际事务中发挥越来越重要的作用，“我们从中国发展的成功经验中认识到，要实现国家的繁荣发展、人民团结和社会稳定，执政党必须不断加强政治建设，不断提高执政能力，赢得广大人民群众支持”。

(新华社内罗毕3月3日电)

古特雷斯谴责“博科圣地”在尼日利亚打死救援人员行径

新华社联合国3月2日电(记者高绪谦)联合国秘书长古特雷斯2日通过其发言人发表声明，谴责极端组织“博科圣地”在尼日利亚东北部打死3名人道主义救援人员的行径。

古特雷斯的发言人迪雅里克在声明中说，联合国秘书长对遭受此次袭击影响的人道主义救援人员、他们的亲属、尼日利亚政府和人民表示深切慰问，祝伤者早日康复。声明强调，针对平民和民用设施的袭击违反国际人道主义法，行凶者必须被绳之以法。

迪雅里克说，袭击发生时，事发地附近的莱恩镇上有超过40名人道主义救援人员。袭击发生后，所有人道主义救援人员已撤离该镇，救援活动也被迫暂停。

古特雷斯还对2日发生在布基纳法索首都瓦加杜古的恐怖袭击事件表示强烈谴责。迪雅里克在例行记者吹风会上说，古特雷斯正在密切跟踪该事件。

“博科圣地”1日晚对尼日东北部博尔诺州一军事基地发动袭击，造成4名军人、4名警察和3名人道主义救援人员死亡。联合国方面表示，另有1名人道主义救援人员受重伤、3人失踪。

“博科圣地”成立于2004年，长期盘踞在尼日利亚东北部地区，经常发动恐怖袭击，2015年宣布效忠极端组织“伊斯兰国”。自2009年以来，“博科圣地”的暴力活动已造成超过2万人死亡、200万人流离失所。

家电视台表示，这次袭击带有“强烈的恐怖主义色彩”。

布基纳法索首都瓦加杜古军队总部和法国驻布基纳法索大使馆2日遭不明身份武装分子袭击，布基纳法索安全部队和法国驻军士兵随即赶到现场，与武装分子展开交火。

目击者称，军队总部大楼附近发生爆炸，震感强烈，升起大量烟雾，交火枪声密集。在事发地附近的市场，人员四散奔逃，寻找掩体。

自2015年以来，布基纳法索恐怖袭击事件频发。由布基纳法索、乍得、马里、毛里塔尼亚和尼日尔组成的萨赫勒五国集团已于2017年2月决定成立规模为5000人的联合反恐部队，打击萨赫勒地区日益猖獗的恐怖活动。

2017年8月13日晚，瓦加杜古一处咖啡馆发生恐袭，造成18人死亡，20余人受伤，两名袭击者在与警方交火中被打死。

布基纳法索首都袭击事件致8名士兵丧生

新华社瓦加杜古3月2日电(记者肖玖阳 特拉奥雷)布基纳法索安全部长萨瓦多戈2日晚在瓦加杜古说，8名安全部队士兵在当日发生的瓦加杜古军队总部和法国驻布基纳法索大使馆遭袭事件中丧生。

萨瓦多戈在当晚举行的新闻发布会上表示，当天的袭击事件还造成80人受伤，其中12人伤势严重。他否认了某些媒体公布的超过20人死亡的数字，并表示目前局势已得到完全控制。

据早前布基纳法索国家宪兵队在社交媒体发布的一份声明，共有8名袭击者在交火中被打死。

目前尚无组织宣布制造了当天的袭击事件。布基纳法索国防部长让·克洛德·布达2日表示，这是针对布基纳法索军队总部以及法国驻布基纳法索大使馆的恐怖袭击。布基纳法索通信部长、政府发言人雷米·丹吉努当天对国

家电视台表示，这次袭击带有“强烈的恐怖主义色彩”。

布基纳法索首都瓦加杜古军队总部和法国驻布基纳法索大使馆2日遭不明身份武装分子袭击，布基纳法索安全部队和法国驻军士兵随即赶到现场，与武装分子展开交火。

目击者称，军队总部大楼附近发生爆炸，震感强烈，升起大量烟雾，交火枪声密集。在事发地附近的市场，人员四散奔逃，寻找掩体。

自2015年以来，布基纳法索恐怖袭击事件频发。由布基纳法索、乍得、马里、毛里塔尼亚和尼日尔组成的萨赫勒五国集团已于2017年2月决定成立规模为5000人的联合反恐部队，打击萨赫勒地区日益猖獗的恐怖活动。

2017年8月13日晚，瓦加杜古一处咖啡馆发生恐袭，造成18人死亡，20余人受伤，两名袭击者在与警方交火中被打死。

美国国务院宣布驻古巴使馆人员将长期保持最小规模

新华社华盛顿3月2日电(记者朱东阳)美国国务院2日宣布，出于员工身心健康考虑，美国驻古巴大使馆工作人员将长期保持最小规模，即使馆只保留履行核心外交和领事职能所需的最少员工。

美国国务院在一则书面声明中说，由于美国驻古巴使馆工作人员遭受“人身健康攻击”，自2017年9月29日起，使馆一直只保留处理紧急事务的员工，这一运行状态将于3月4日终止。从3月5日起，使馆将执行新的长期性方案，使馆履行核心外交和领事职能的人员数

量将长期保持在最小规模，人员家属也不得随任。

声明称，美方目前对使馆员工遭受攻击的来源和原因仍未有确切答案，针对攻击的调查仍在进行。

美国国务卿蒂勒森去年9月底宣布，由于20余名美国驻古巴大使馆员工出现异常症状，美方决定撤离使馆内非紧急事务职员和所有家属。10月初，蒂勒森又宣布驱逐15名古巴驻美国大使馆外交人员。

古巴政府多次重申没有对美国驻古巴外交官进行类似攻击，并积极配合美方展开调查。

朝鲜拒绝接受美国为朝美对话设定前提条件

新华社平壤3月3日电(记者程大禹 吴强)据朝中社3日报道，朝鲜外务省发言人当天表示，朝鲜虽然表明与美国举行对话的意向，但是不会接受美方为对话设定前提条件。

这位发言人在回答朝中社记者关于朝美对话问题时表示，美国日前放出“如果不具备合适条件就不会进行对话”“美方将持续观察朝方是否有放弃核武器与导弹的意愿”等言论，为对话设定前提条件。

发言人表示，当前北南双方开启和解与合作新局面，朝方基于全民族和国际社会期盼和平的共同心愿，表明愿与美

方对话的意向。朝方追求的对话是基于国家平等、就相互关心的问题进行的对话。

发言人说，朝方虽然有意愿通过对话协商，以外交与和平方式解决问题，但是不会乞求对话，也不会刻意躲避美国所谓军事选项，朝方具备应对美国任何选项的能力和意志。朝鲜半岛局势完全取决于美方态度，美方不应误判朝方对话的意志。

2月25日，韩国总统府发布消息说，韩国总统文在寅当天在平昌会见到访的朝鲜高级别代表团时，朝方表示“有充分意愿”与美国展开对话。



3月2日，观众在熊猫馆外观看雄性大熊猫“华豹”。

芬兰大熊猫适应新环境。旅芬大熊猫“华豹”和“金宝宝”将于3月3日举行开馆仪式，届时大熊猫“华豹”和“金宝宝”将与公众正式见面。

旅芬大熊猫“华豹”和“金宝宝”今年1月抵达芬兰，已度过隔离期，逐步适应新环境。新华社记者 张璇 摄

平昌冬季残奥会我体育代表团抵韩

据新华社韩国仁川3月3日电 平昌冬季残奥会中国体育代表团3日抵达韩国，参加9日至18日举行的平昌冬季残奥会。

代表团由运动员、教练员、团部工作人员共60余人组成，其中运动员26人。在本次冬季残奥会上，中国代表团将参加高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪、冬季两项和轮椅冰

壶5个大项、30个小项的比赛。

担任本次代表团副团长的中国残联党组成员、执行理事会副理事长王梅梅对记者表示，代表团此次来平昌参赛不仅将成为对中国残疾人冬季体育运动发展的一次集中检验，同时也是2022年北京冬季残奥会备战和筹办的一个重要环节和境外“练兵”。代表团将

围绕“办赛要精彩，参赛要出彩”的目标，以顽强拼搏的残疾人体育精神，在平昌的竞赛场上充分展现出中国残疾人顽强、向上的精神风貌。

本届冬季残奥会是我国参加冬季残奥会以来，参赛运动员人数和参赛项目最多、代表团规模最大的一次。



“点亮堪培拉”灯光秀璀璨开幕

这是3月2日在澳大利亚堪培拉“点亮堪培拉”灯光秀上拍摄的灯光雕塑。

一年一度的堪培拉灯光秀当天在堪培拉国会区正式“点亮”。

新华社发

@鹰城 · 过大年主题视频征集

随手一拍可能赢万元大奖

节日的坚守 · 归家的旅程 · 家的变化 · 浓浓的年味

扫码即可报名

时间：即日起至3月16日

电话：0375—4943170

邮箱：mlyc2018@163.com

网络视频大赛